
Verifica SARDEGNA 
Nome ___________________________________________________ 
 

1) La Sardegna è un’……………………………….…………………ed è bagnata:  

a nord ………………………………………………………… 

a sud ………………………………………………………………. 

a est ………………………………………………………………. 

a ovest ………………………………………………………………. 

2) Il territorio è prevalentemente  ……………… 

       …………………………………………………………………… 

3) Il gruppo montuoso principale è quello 

   del ……………………………………………………………… 

4) La pianura più grande è quella del  

…………………………………………………………………….. 

5) I fiumi sono ……………………………………………….. 

6) Ci sono anche alcuni ………………………………  

            che garantiscono la riserva d’acqua. 

7) La costa è ………………………………………………… 

……………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

8) Diverse sono le isole:  a nord si trovano le isole ………………………………………………………..., 

………………………………………………………………,      …………………………………………………............... 

A sud ……………………………………………….....,  …………………………………………………………………… 

9) Il clima è …………………………………………………………….. sulle coste e …………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………….……nelle zone interne 

10) La Sardegna è una regione a …………………………………………………………………………………… 

11) Si allevano ………………………………………………….e ……………………………………………………… 



12) Coltivazioni tipiche sono ………………………………………………………………………………..,  

il………………………………………………………… e il ………………………………………………………………… 

Si coltivano anche : …………………………………………………………………………………………..………… 

……………………………………………………………………………………………………………………….…………… 

13) Il sottosuolo è ricco di ………………………………………………………ma molte miniere sono  

ormai inattive.  

14) Le industrie sono poco sviluppate; ci sono industrie …................................................ 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

15) L’artigianato è molto sviluppato, si producono oggetti in …………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

16) Il turismo è  ………………………………. Sviluppato grazie a ………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

12) Coltivazioni tipiche sono ………………………………………………………………………………..,  

il………………………………………………………… e il ………………………………………………………………… 

Si coltivano anche : …………………………………………………………………………………………..………… 

……………………………………………………………………………………………………………………….…………… 

13) Il sottosuolo è ricco di ………………………………………………………ma molte miniere sono  

ormai inattive.  

14) Le industrie sono poco sviluppate; ci sono industrie …................................................ 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

15) L’artigianato è molto sviluppato, si producono oggetti in …………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

16) Il turismo è  ………………………………. Sviluppato grazie a ………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 


